

我们的节日

醉美“六月六” 最炫“民族风”

西秀区:



抵杠运动

本报讯(记者 李磊 文/图) 7月11日,农历六月初六,西秀区各地开展了形式多样、丰富多彩的“六月六”民族文化活动。

在黄腊乡羊边城村,“六月六”活动正精彩上演。活动现场,具有浓郁民族特色的歌舞表演率先登场,演员们身着鲜艳的传统服饰,用优美的舞姿和动人的歌声展现了当地独特的文化魅力。布依族抵杠是活动中的一大亮点,布依族小伙子两人一组,各持木棒一端夹在右臂腋下,随着哨声响起,双方臂、腕、腰齐发力,一抵、一挑、一压、一摆、一推……展开了一场斗智斗勇的较量。在抬关公队伍身后,从圆照寺作为省级非物质文化遗产,布依族抵杠在黄腊有着深厚的历史底蕴和广泛的群众基础。

的群众基础和广泛的群众基础。

岩腊乡松林村举行了牛王争霸赛,来自周边乡镇的十几头雄壮公牛进行精彩角逐。比赛中,村民们自发组成评委评出斗牛比赛一、二、三名,分别奖励5000元、3000元、1000元现金。

在西秀区大西桥镇大西桥居委会,一年一度的“六月六”抬关公民俗活动热闹非凡。伴随着炮竹声响起,村民们抬着上百斤的关公,声势浩荡地穿过街道。由屯堡服饰队、地戏队、老年队、青年舞蹈队、青年护队、旗手、鼓手等上千人组成的游行队伍跟随在抬关公队伍身后,从圆照寺沿102省道巡游至关帝庙,祈求风调雨顺、国泰民安。

镇宁:

本报讯(记者 郭黎潇 文/图) 7月10日,甜蜜镇宁布依族“六月六”风情戏水节活动在镇宁自治县宁西街道千年布依古寨高荡景区举办。

活动当天,高荡景区的布依族同胞们身着节日盛装,在寨门处整齐排列,唢呐铜鼓齐鸣,以最隆重的仪式迎接四海宾朋,展示布依人热情洋溢的好客之情。

随着古老悠扬的节奏响起,非遗传承人带着国家级非遗铜鼓十二调登场,演出正式拉开帷幕。《我们的镇宁》《头帕舞》《布依勒尤》《六月六》《溜来调》《丰收竹竿舞》《六月六欢歌》等一首首布依山歌、一支支布依舞蹈让观众大饱眼福,非遗与时尚的文化交融、传统与现代的经纬交织,尽显民族文化之美。

文艺演出环节结束后,当地群众和游客开启了戏水狂欢,人们以水为礼,祝愿来年风调雨顺、五谷丰登、国泰民安。



戏水狂欢

关岭:



民族盛装巡游

地群众杨忠海夫妇用手机记录了一个个巡游队伍,对布依族“六月六”民族盛装巡游大加赞赏。

在民族文艺节目展演环节,该县民族文化广场上人山人海,来自各县区的布依族同胞们身着节日盛装,以歌舞、乐器演奏、服装展示等形式,为现场观众带来一场视听盛宴。有满载布依族历史的国家级非物质文化遗产《铜鼓十二调》,有用布依族经典歌曲《好花红》编排的美妙舞蹈,有广西隆林壮学会带来的合唱《三月河边鸳鸯飞》,有体现劳动和丰收的舞蹈《簸》,还有关岭当地的凤化地戏、精彩纷呈的民族服饰走秀,来自黔西南州册亨县的合唱表演……

“这一次来到关岭参加布依族‘六月六’活动,我领略到了布依族文化的独特魅力,也看到了当地对少数民族文化传承的重视,我们互相交流,互相学习,不虚此行。”广西隆林壮学会成员罗翠仙说道。

据了解,此次关岭自治县“我们的节日·布依六月六”活动以“弘扬中华优秀传统文化,促进各民族交往交流交融”为主题。通过活动的开展,进一步丰富广大人民群众文化生活,弘扬中华优秀传统文化,提升民族文化内涵,促进各民族共同团结奋斗、共同繁荣发展,营造“中华民族一家亲,同心共筑中国梦”的浓厚氛围。

本报讯(记者 高智 文/图) 7月11日(农历六月初六),关岭自治县“我们的节日·布依六月六”活动举行。

早上9时许,关岭自治县滨河大道上已然排起了一个个身着民族盛装的方阵,两侧的人行道上也站满了人,大家翘首以盼,纷纷拿出手机、相机准备着“大拍一场”。

随着一阵密集地鼓声响起,舞狮

开道、舞龙盘旋,关岭自治县“六月六”民族盛装巡游正式开始,关岭县灵药代表队、关岭布依学会、关岭苗学会、广西隆林壮学会、晴隆县布依学会、望谟县布依学会等省内外各民族组成的三十余支巡游队伍沿着滨河大道向民族文化广场进发。

“今年的‘六月六’是这些年最热闹的一次。”

“民族服饰真的太好看了。”

一路上,巡游队伍不时歌唱、舞动,飞扬的裙摆、华丽的银饰、鲜艳的色彩,各式各样的民族服饰相当“吸睛”,当地群众跟着队伍前进,或拍照、或录像、或直播,把这份美好留存和分享。

“今年的‘六月六’非常惊艳。”当

紫云:

本报讯(记者 姚福进 文/图) 7月11日,正值紫云自治县布依族“六月六”传统民族节日,该县坝羊镇、四大寨乡、白石岩乡等乡镇都开展了各具特色的文化、体育活动。

当日,坝羊镇举行“我们的节日·六月六”布依族风情节,布依族民俗舞蹈《铜鼓迎宾舞》、男声独唱《生态坝羊幸福茶乡》、苗族原生态舞蹈《花竹舞》、猫营地戏《薛丁山征东》、布依族《丰收喜悦》等精彩节目精彩上演,赢得观众阵阵掌声。

“今年的布依族‘六月六’丰

富多彩,不仅有文艺节目表演,还有篮球赛、拔河比赛、包粽子比赛等活动,还有开放露营地、水上烧烤、抓鸭子、抛绣球等趣味活动。”坝羊镇党委书记李飞说。

在四大寨乡牛场村举行的布依族“六月六”风情节现场,有着丰富多彩的文艺节目表演,以及篮球比赛、山歌比赛、长桌宴等。

白石岩乡猛德寨村举行的布依族“六月六”风情节活动则邀请了全村60岁以上老人参与,大家欢聚一堂,共庆节日。



茶艺表演

天龙镇兴旺村:

黄瓜迎丰收 采摘销售忙

□本报记者 李伟

时下正值黄瓜丰收时节,走进天龙镇兴旺村,村民们在田间地头采摘黄瓜,处处一片繁忙景象。

近年来,兴旺村依托该村地势平坦、土壤肥沃、交通便利等优势,有效利用土地资源,因地制宜发展农作物规模化种植,科学推进蔬菜产业发展,既保障四季“菜篮子”的稳定供应,又让村民在家门口实现了增收致富。

“我家种植了8亩多黄瓜,这个月月月初开始采摘,已经采摘4吨多了,今天早上采摘了1000多斤。”村民周训坤笑着说,今年黄瓜价格好,品质一般的能卖1块多钱一斤,品质好的卖2块多钱一斤。

周训坤给记者算了一笔经济账,黄瓜从种下到采摘只需要2个月的时间,一亩黄瓜地管护好能采摘近万斤黄瓜,按照目前的收购价格估算,亩产收入18000元,一亩黄瓜的投入在6000元左右,种植一亩黄瓜可以赚12000元。黄瓜采摘期40天左右,采摘完黄瓜接着种冬菜,冬菜销售还有一笔收入,土地不闲置,收入不间断。

和周训坤一样,今年李进种了十几亩黄瓜,这段时间他和妻子不仅要忙着采摘黄瓜,还帮助客商代收黄瓜。

“今年黄瓜价格好,如果现在的价格能一直保持到卖完,能赚十来万块钱。”

李进说,他家种植黄瓜有20多年的时间,每年都会固定的收购商上门收购,黄瓜根本不愁卖,因为和收购商熟悉,他有时候还会帮忙代收黄瓜,既方便村民销售黄瓜,也方便收购商采购黄瓜。

在兴旺村蔬菜收购点,农户与客商讨价还价,务工人员将农户采摘的黄瓜称重、装箱、上车。

“我是广西人,每年这个季节都会来这里收购蔬菜,今天要收满一车,差不多8吨。”收购商张文勇介绍,按照黄瓜品质不同价格也不一样,品质好的每斤价格2元以上,一般的可能就几毛钱。这段时间以收购黄瓜为主,等黄瓜收完,接着收大葱、长茄、辣椒。

在兴旺村另一个蔬菜收购点,来自山东的收购商张兵已经发出两车黄瓜,近20吨。

“今天拉出去的黄瓜全部销往广东,我们收购的黄瓜哪里价钱好就卖到哪里,全国市场到处跑。”张兵说,他到兴旺村收购黄瓜已经3年了,兴旺村的黄瓜品质好,虽然黄瓜价格经常在变动,但是只要品质好,农户都赚了钱。

据了解,兴旺村黄瓜种植面积800多亩,涉及种植户约200户。通过发展种植黄瓜产业,许多种植户走上了致富之路。

围绕“四新” 主攻“四化” 在乡村振兴上开新局

安顺市第二十四届老年人运动会 气排球交流活动举行

本报讯(记者 卢维) 7月11日,安顺市第二十四届老年人运动会气排球交流活动在安顺奥体中心篮球场举行。来自全市各县(区)的14支代表队上百名老年气排球选手参与活动。

此次气排球交流活动为期2天,设老年男子、女子组两个组别,共14支代表队的上百名老年爱好者参赛。在紧张有序

的比赛中,运动员们充分展现了老年人积极向上、健康乐观的良好精神风貌。

据介绍,气排球因其强身健心、简便易学、集体性强、运动量适中等特点,越来越受老年人的喜爱,在安顺市老年人体育协会推动下,已在全市广泛开展,成为老年群众参与度高、健身效果明显的体育活动之一。

关岭:

“政企联动”打造特色游泳课 提升学生防溺水技能

□本报记者 高智

“别人掉进水里,我们可以用竹竿或者长的东西把他拉上来。如果没有竹竿,还可以将书包里的书拿出来,把书包丢到水里,让他先浮起来,再去找竹竿施救。”日前,在位于关岭自治县的贵州聚动小鲨鱼恒温游泳有限公司的游泳馆里,一场别开生面的特色游泳课,让该县龙潭街道第二小学的学生受益匪浅。

从2023年开始,该县文体广电旅游局、县教育和科技局与贵州聚动小鲨鱼恒温游泳有限公司共同打造公益性特色游泳课,深入推进体教融合,培养学生“健康体育、快乐体育、终身体育”理念,确保更多中小学生学习游泳专项技能和自救自护技能,切实提升学生的防溺水技能,目前已经普及该县10余所中小学。

在每堂特色游泳课开课,游泳教练员都要对参训学生进行游泳前的安全意识和面对溺水突发事件时的应急处置能力。

“开办特色游泳课是为了保障中小学生的自身安全,课程内容是让学生学会游泳的同时,了解溺水事故的危害、学习防溺水自救技能”贵州聚动小鲨鱼恒温游泳有限公司负责人李自成说,从2023年9月启动特色游泳课至今已培训全县500多名学生,今年预计培训目标人数为2000人。

全和行为规范教育,并在面对面、手把手的指导下,从热身、水下行走、换气等基础项目学起,通过循序渐进地练习,让书包丢到水里,让他先浮起来,再去找竹竿施救。”日前,在位于关岭自治县的贵州聚动小鲨鱼恒温游泳有限公司的游泳馆里,一场别开生面的特色游泳课,让该县龙潭街道第二小学的学生受益匪浅。

在教授游泳技能的同时,游泳教练员还向参训学生普及防溺水水安全和急救知识,现场开展防溺水自救和营救溺水人员的实操训练,不断提高学生的安全意识和面对溺水突发事件时的应急处置能力。

“开办特色游泳课是为了保障中小学生的自身安全,课程内容是让学生学会游泳的同时,了解溺水事故的危害、学习防溺水自救技能”贵州聚动小鲨鱼恒温游泳有限公司负责人李自成说,从2023年9月启动特色游泳课至今已培训全县500多名学生,今年预计培训目标人数为2000人。

南方电网镇宁供电局:

多渠道开展增值服务 提升现代化供电服务水平

本报讯(周恩霞 倪纯) 为全力满足客户多样化、个性化用电需求,南方电网镇宁供电局多渠道开展增值服务,推进现代化供电服务水平“上台阶”。

工作中,该局积极与当地政府部门开展现代供电服务政企联动工作,通过现场宣传、设立展板等途径,让客户更全面、更深入的了解服务内容。针对重点项目,搭建政企互动通道,形成需求收集、入库,动态获取用户需求,持续做好

跟踪服务工作,并积极引导客户下载使用“南网在线”APP进行下单应急抢修、临时用电申报等,加快解决客户诉求的进程,提升服务质量。

下一步,该局将积极与用户沟通,了解用户需求和意见,为用户提供更加个性化的电力服务解决方案,为用户提供更加优质、可靠的电力服务,提升用户的用电获得感,为地方经济发展做出更大贡献。